

超期办出生证明需做亲子鉴定

费时费力还搭钱,仅亲子鉴定一项就得花4000元以上

文/片 本报记者 王尚磊

山东省对《出生医学证明》签发管理做出规范,从今年5月1日起,出生一年以上未办理《出生医学证明》的,首次签发时除提交相关资料外,还须提交法定鉴定机构出具的亲子鉴定证明,费力不说还得搭钱。

现状>> 出生三年多家长迟迟不办证

“起好了名字,早给孩子办下证来早放心。”在城区一家医院医学出生证明办公室窗口前,家长们排队为刚刚出生的孩子办理《医学出生证明》,一位家长拿着电话再三和家人沟通确认孩子的名字。

按照常理,多数家长在孩子出生后想好名字,就尽快地办理《医学出生证明》,但有的家长在孩子出生后迟迟不到医院办理《医学出生证明》。

“有的家长有难言之隐,我们也不方便打听,比如非婚生育、违反计生规定等。”城区一家医院医学出生证明办公室的负责人介绍,根据医

院的资料显示,在2010年、2011年出生的部分孩子还没有办理《医学出生证明》,时间长的从孩子出生到现在已经过去了三年多。

工作人员表示,由于之前没有最晚办理期限,一定程度上造成了部分家长拖着给孩子办理出生证明,有的家长是眼看孩子马上上学,才想办法办理证件。

在聊城工作的高先生儿子已经两岁还没有办理出生证明,他的老家在临沂,孩子出生在聊城的医院,到了孩子马上上幼儿园的年龄了,高先生才想着跑手续到医院办理出生证明。



城区一家医院内,市民在为孩子办理《医学出生证明》。

新规>> 超期限办证费力还得搭钱

记者了解到,按照山东省下发的《关于启用和规范管理新版《出生医学证明》的通知》(以下简称《通知》),对《出生医学证明》签发管理做出规范。今年5月1日起,出生一年以上未办理《出生医学证明》的,首次签发时除提交相关资料外,还须提交法定鉴定机构出具的亲子鉴定证明。

对此,医院出生医学证明办公室工作人员说:“超过期限办理证件,既费时还得搭钱。”工作人员介绍,仅亲子鉴定一项就得4000元以上。

按照《通知》中的要求,因被盗、遗失或其他原因丧失《出生医学证明》的,须在户籍所在地主流媒体刊登丢失声明一个月后,由新生儿父

母或监护人持有效身份证件、书面申请、所在地主流媒体刊登的丢失声明、原签发单位出具的相应分娩记录和原《出生医学证明》副页或存根复印件、新生儿父母户口所在地派出所出具的是否登记户口的证明等相关材料,向签发单位所在地县(市、区)级卫生行政部门或指定机构提出补办申请。

在居民担心的个人隐私保护上,新规定也作出了说明:各《出生医学证明》管理和定点签发单位、各助产医疗保健机构、户口登记机关及其工作人员,应对新生儿及其监护人提供的个人资料保密并妥善保存。对泄露公民个人信息的,按照有关规定严肃处理,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

处罚>> 伪造出生证将追究刑事责任

按照规定,今年一月份,聊城市就启用了新版《出生医学证明》,对2014年1月1日以前出生尚未取得《出生医学证明》的新生儿,签发新版《出生医学证明》,而2013年12月31日前签发出的旧版《出生医学证明》同样具有新生儿出生医学信息证明的法律效力。

不少家长在给孩子取名时绞尽脑汁,含有生僻字的名字时有出现,按照新规定要求,新生儿姓氏应在父姓或母

姓之间选择,不得选第三姓,名字应使用国务院2013年8月19日公布的《通用规范汉字表》中的汉字填写,不得使用汉语拼音、字母、数字和其他符号,不得使用中英文夹杂的姓名。

新规特别要求,各级卫生行政部门和公安机关要密切配合,采取有力措施,严厉打击伪造、变造《出生医学证明》,买卖、使用伪假《出生医学证明》和使用虚假材料骗领

户口等违反犯罪行为。对工作中发现的线索要及时查证,组织专门力量顺线深挖,查明来源,切实维护公民合法权益和社会秩序稳定。对使用虚假证明材料骗领户口的,按照《治安处罚法》第五十二条规定依法追究当事人责任。对查办骗领户口案件过程中发现的伪造、买卖国家机关证件的,要按照《刑法》第二百八十条第一款的规定依法追究刑事责任。



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888

一汽-大众“17跨时贷”之迈腾金融方案
跨越自我, 从容跃升崭新境界

1年0利率/1年以上2.17%起低利率/月供217元起/首付20%起/信用卡18期双免/全款享三险



迈腾金融购车方案, 4项尊享助您先享荣耀

以睿智, 尽享从容进取的成功路。迈腾金融购车方案, 跨越梦想高度, 创享财富, 更让犒赏心愿如约而至。

1. 标准信贷, 首付最低20%, 畅享1年0利率, 1年以上2.17%起低利率;
2. 弹性信贷, 首付50%, 一年后结清50%尾款, 尊享217元起低月供;
3. 信用卡分期, 尊享指定银行12、18期免利息、免手续费, 24、36期免利息、低手续费;
4. 全款购买迈腾全系, 赠送三大主险: 车辆损失险、第三者责任险(30万)、车上人员责任险(5座, 2万/座)。

以上优惠仅限选其一。

更多详情, 敬请垂询一汽-大众当地特许经销商。

MAGOTAN | 迈腾



扫描添加微信
了解更多精彩



Das Auto.

聊城北斗泰众汽车销售有限公司

地址: 聊城市开发区东昌东路239号(小湄河公园东50米路北) 销售热线: 0635-5091111 服务电话: 0635-5092222